



数十条长龙盘旋在体育场上各显神通

与龙共舞

□晚报记者 常亮 文/图

神龙摆尾、盘龙出海、龙飞凤舞……用抖空竹的方式为你形象地展示这些华丽的词语，你信不信？

昨日早上7时30分，很多市民在政通路航海北街社区713家属院的体育场欣赏了郑州铁路空竹协会队员们精彩的绝活表演。

60岁的李金水老人弯着腰，用力抖了抖手中的空竹，挂上面的彩带随空竹不停飘舞，突然，老人挥动右手，半空中划出一道漂亮的弧线，一条“巨龙”飞腾而起，伴着“嗡嗡”的长鸣声，李金水老人开始“与龙共舞”。

李金水老人舞起的“巨龙”有9.5米长，加上尾部足足超过10米，是空竹协会名副其实的“第一巨龙”。练习抖空竹3年，一多半的时间都在舞龙。李金水老人练习的时间虽不长，但成就却不小。

司范良是空竹协会的教练，在他的带领下，大家在草地上整理好队形，一起各显神通。霎时间，数十条长龙盘旋在体育场上。

“真帅，看，两条龙在戏珠呢。”观众不停拍手喝彩。“这叫神龙摆尾，这叫盘龙出海……”司范良一边指导队员，一边展示各种花样。

“我们这个队3月份在河北保定举行的‘第三届空竹艺术节’上获得了一等奖。”空竹协会的会长宗宝祥说，2年前去北京的时候看到有人用空竹舞动长龙的表演后特别兴奋，一回郑州就开始研究，然后大家摸索着练习。

“在空竹上加上龙头彩带后，表演起来特别传神，现在很多花样都是我们自创的。”宗会长说，由于材料较轻，加上长龙后空竹本身的重量并不算大，只有不到500克。“但是舞到空中就需要特别用力，龙随空竹旋转而动，基本上全身每个部位都需要跟着运动起来，这对老年人锻炼身体很有帮助。”



盘龙出海



龙飞凤舞



空竹上的长龙很吸引镜头



双龙戏珠



9.5米的长龙舞起来可真不容易